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ПЕРЕДПЛАТА '(
на „Буковину" разом з ! 
ілюстр. додатком „Неділя" .)

виносить:
иа цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 ,  50 „ ;
місячно . . .  — „ 85 „ )>
для яр.границї 15 рублів або

24 франків.
Поодинокі числа но б кр, ? 
в опорі Газет Л. Горовіца 'в \ 
Чернівцях, ул. головна ч. 17. (

------

ВИ ХОДИТЬ:
у вівторок, четвер, суботу \ 

і неділю. '

Редакция і Адмінїстрация 
) „Буковини" находить ся в ( 

Чернівцях (ул. Петровича 
і  ч. 2), куда всі дописи адре- /
ч сувати належить. — Бюро 
/  редакциї отворене щ о д н я  
) від 8. рано до 8. вечером

Перегляд ПОЛІТИЧНИЙ.

А в с т р и й с к и й  парламент має все ще 
від -часу до часу неспокійні сцени задля спра- 
ви Люеґера. Всі подробиці вже так докладно 
обговорені, що вже й навкучило ся про ее 
дальше слухати. А еего всего не було би, ко
ли би не впертість д-ра Люеґера самого. Бо 
от . що розповідає N. 1г. Мопіаезргеззе : Лю- 
еґер готов був приняти посаду віцебурмістра, 
але під услівєм, що бурмістром був би вибра
ний якийсь ПІтробах, чоловік, що правда ро
зумний і уміренний -антисеміт але великих здіб
ностей, а котрого можна би було опісля ду
же легко нозбути ся. Клюб антисемітский хотів 
знов, щоби вибрати Д-ра Купку, але ЛюеГер 
тому спротивив ся, -бо Купка міг би стати ея 
небезпечним єго сонерником. Тепер же устро- 
юють антисеміти у всіх 19 дільницях Відня, 
вбори з тою самою програмою, іменно нара
дами над поборюванєм ліберальної праеи і 
над теперініним положенєм. Навіть женщиии 
беруть живу участь в тенерішним руху. — 
Міжцим в цілій Австриї вже відбули ся вибе
ри до ебйму, іменно в Чехах, Тиролю і Кра
їні. В нескім соймі буду ь засідати б вірілїстів, 
70 Чехів-консерватистів з більшої посїлостн, 
97 Чехів з сїльскої куриї (між ними 89 Моло- 
дочехін, 3 Старочехи, 2 8 сторонництва хлоп- 
ского, 1 поступовець, 2 вибори ще не рішені), 
69 иїмецких послів (53 лібералів, 2 антисеміти, 
2 націонали, 11 з сторонництва людового, 1 
вибір ще не рішений.) Як видко з сего спису, 
ВИД ЧЄСКОіГО сойму 8МІКИВ ся сим разом дуже 
в користь Молодочехів, але сі не хотять свою

побіду визискувати безвзглядно, бо оногди ого
лосили Газети комунїкат молодоческий, після 
котрого Молодочехи годять ся, щоби Німці ді
стали у всіх комісиях відповідне їх числен- 
ности число мандатів; так само годяться, що
би в іцемарінадком став Німець, котрий доклад
но розуміє ческу мову, так щоби міг нею у- 
рядувати; .маршалком має стати кн. Юрій Лоб- 
кович. В тих справах відбули ся вже перего
вори між знатнїйшими членами обох сторін і 
є певна надія на мирне полагоджене жадань.—- 
Не меньїпе змінений вид будуть мати сойми 
Тиролю і Країни. В тирольскім соймі будуть 
засідати 4 вірілїсти, 22 старших консервати 
стів, 11 молодших консерватистів (сторонництва 
бар. Діпавлїого), 16 лібералів і 15 Італїянцїв, 
сторонників абетиненциі. А в країньскім соймі 
будуть висідати 17 Старословінцїв. до котрих 
прилучить ея егшскоп, 8 Молодосло вінців і 11 
лібералів. З  сего спису, виходить, що при ви
борах в Чехах, Тиролю і Країні вибрано сего 
разу більше людий „острійшого тону“ як по- 
переДно, отже таких самих вийде тепер також 
більше число при недалеких виборах до ради 
державної. В Тиролю, а за ним у всіх Альпей- 
спих краях тратять ліберали ґрунт під ногами
і вже тепер ставляють тій партиї Газети таку 
нроГнову, що она буде огранйчати ся на Мо
равію і Буковину... Патомісць зміняє ея стано
ви те  Молодочехів чимраз на ліпше. В тій спра
ві доносять нам з Відня :

Межи иравительством а молодоческими 
послами ради державної наказані поважні пе
реговори що-до справи ческої і ті переговори 
не лишать ея дез добрих наслідків. На четвер 
запросив цісар проводиря молодоческого клю 
бу д-ра Енґля до себе на обід, б с т ь с е  види

мий прояв «міни в поглядах на Чехів і їх по 
лїтику навіть в найвисіних с*ерах. А тепер на
сувавсь питане, на яку дорогу політичну всту
плять поели рускі опозиціоністи, наколи Мо
лодочехи стануть близше до нового правитель- 
ства? Де-ж єсть славяньска антикоалїция, де 
ті сили опозицийні в раді державній, на котрі 
так великі надії покладали наші посли-опози- 
ціонїсти, а за ними і значна часть Русинів га- 
лицких? Чи наші опозиціоністи думають вхо
дити в союз може з Люеґером? Чи ЛюеГер 
піддержить наші правні жаданя? Може і час. 
отверезитись і закинути опозицию задля ляч
них — вели не амбіций, то ураз і обид.

В Н і м е ч ч и н і  розпочав парламент си
ми днями свою працю серед дуже прикрих 
обставин. Характеристикою внутрішного поло
жена є з одної сторони розвязанє социялїстич
них товариств, а з другої сторони непорозу- 
міня між поодинокими міністрами, а в слід »а 
тим поголосим о димісиях, котрі потім просту
ють урядові Газети. Говорять о димісиї віце- 
президента міністерства Бетіхера, міністрів 
війни Бронсарта, торговлї Берлєпша, а най
більше голосять о димісиї міністра внутрішних 
справ Келєра, котрого беввзглядне і часто не
тактовне поступоване вразило навіть нїмецко- 
го цісаря. Він взяв тепер довшу відпустку, а 
як добре інформовані говорять, з неї більше не 
верне на своє становище. ІЦо-ж до розвязаня 
социялїстичних товариств, то розвязано дня 
ЗО го м. м. виділ социялїстичного сторонництва, 
товариство їх мужів довіри і т. д., гак що го
ловний проводир Бебель мусів відвезти това- 
риску касу до Цюриху в ІПвайцарию. Вправ- 
дї правительство оправдує се своє поступова- • 
нє істнуючим законом о товариствах, та вее-ж

В С Я Ч И Н А .

(Діш мй вік. —  Пересилане думки. —  Важний 
винахід).

Питали колись льорда Пальмеретона, в я- 
ких літах «еть чоловік у вееяї житя. „В 79. 
році житя — відповів льорд з гумором — а я 
даже почав 80-ий рік.“

Славний мінїстер, котрий умів заховати 
молодість тіла, духа і серця до кінця своєї дов
гої і повної успіхів каріери, рішив в той спо
сіб питане, на котре відповідали найріжнород- 
нїйиіе від непамятних часів. Однак висказ льор
да Пальмеостона. не годить ся з більнюстию 
відповідий; зовсім ріжнить ея н. пр. від думки 
Арістотеля про молодість. Учитель Александра 
сказав, що в 45. році житя здержує ся розвій 
сил чоловіка; тоді вже можна замітити у кож
н о г о  перші обяви упадку. Сучасна наука не 
єсть така вимагаюча і початок етароети відсу
ває на півнїйший вік. Др. Іарднер, котрий на
писав цінну роанраву про довгий вік, кладе 
початок старости чоловіка на 63. рік житя.

Загляньмо до статистики, ' особливо до 
Статистики товариств убезпечень на житє, ко
трі з причин практичних мусять старати ся о 
докладні числа. М. С. У/аІІогсІ у своїм „Про
віднику для асекурацийних товариств11, подає 
спис 220 осіб, з котрих наймолодша померла | 
в 120, році житя. Американки Осип ГІеркіне і 
ВИчисляє 10,000 правдивих старців столїтних. І

Незвичайно довго жида ГраФиня Пеатопсі, ко
трої житєпие написав льорд Бакон. Після сьві- 
доцтв, підписаних архиепископом СЛіег іВіль- 
гельмо Тепаріе, та дама прожила 140 літ. Льорд 
Бакон розповідав, що їй два чи три рази від
ростали вуби. Ми знаємо, що декотрим звіря
там відновлюють ся все зуби, але щоби при
рода була така ласкава для чоловіка, того ма
буть ніхто не чував Але годі й не вірити на
очному сьвідкови, котрий не лише був льор- 
дом канцлером анґлїйским, але одним з най- 
більїних фільозофів свого часу.

На всякий случай подібні випадки довго
вічносте суть незвичайно рідкі, хоч-би длятого, 
що в 19-ім віку житє пересічного чоловіка 
єсть повільним самоубійством. Коли би так ду
мали о нашім здоровлю, як о годиннику, то 
доживали би поважної старости. Венямин Кі- 
с1)агсІ80п мав колись 8 одним механіком роз
мову, котра довела до цікавих висновків. Сей 
механік дозирав парову машину, котра від 80 
літ Функціонувала знаменито. Вісім механіків 
працювало нри ній по черзі і всі вісім пере
стали працювати задля старости або немочи, а 
машина все працювала і працювала без упину. 
Чотири механіки любили заглядати до чарки, 
два терпіли за гріхи молодосте; один помер з 
надміру роботи, котру принимав, щоби вижи- 
витИ численну родину; вкінци один помер від 
ран одержаних з неосторожности при роботі. 
Через весь той час машина Функціонувала най- 
докладнїйше. А в чім тайна сеї невтомимої 
праці ? Машина працювала все правильно, без 
натуги, без великого поспіху і без довгих с ію -'

чинків. Сі кітли чищено докладно що дня; що 
дня смаровано складе ві частини оливою, через 
що не стирали ся; а живлено єї найвідновід- 
нїйніою для зелїзного організму стравою, т. є. 
углем. Пила-ж тілько — воду.

Коли би вісім тих механіків дбали були 
так про себе, як про машину, то тривали би 
до нинїшного дня, замісць зникати перед 
часом.

Люди, що бажають завеїгди бути молоди
ми, мусять в дуже молодім віці ставляти свою 
кандидатуру на достоїньство столїтного стар
ця. Бо довгий вік не є припадковим. Чокік не 
сьміє ждати, поки єго „машина'* 1 почне псува
ти ся і аж тоді вводити правила у своє житє. 
АнГлїйцї говорять : надужитя молодости то век- 
слї, платні ві екладаними процентами по 30 лі
тах від хвили їх підписаня.

Три суть услівя удержаня здоровля в до
брім стані: уміренність, воздух, рух. Хто від 
дитиньства маловажить ті три услівя, той скот 
ро почує упадок сил духових І ФІЗИЧНИХ.

В різний спосіб приймають люди перші 
обяви старости і одні затикають уха, резигну- 
ють відразу і старають ся ні тілом ні духом 
не робити нічого. Старший вік єсть для них 
причиною, що усувають ся від всякої роботи. 
Таке ровумінє староста — каже Моп1аі§-пе — 
більше дає морщин нашому духови, ніж нашо
му лицю, бо нема душі старої, котра не була 
би терпкою і смутного. Очивидно навіть сто- 
лїтний старець може мати душу молоду.

Иньші знов впадають у противну край
ність. Чіпають ся обман і старають -я верну-



радикалів і опортуністів, хоч такому союзови 
заповідають вже тепер скорий конець. Оногди 
підніс бонапартист Кіно д’Орнан справу реві- 
зиї конституциї, але Буржоа заявив, що він 
вправдї тому не противний, але не уважає те- 
перішний час за відповідний. Більшість палати 
одобрила єго гадку. — В панамскій справі 
треба записати поступ: арештовано аГента Ар- 
тона, Сул'іґу. Артона оскаржив суд о СФальшо- 
ванє документів, обманьство, крадіж і спроне- 
вірене. Перед судом заявив Артон, що він не 
почуває ся до вини. Оскаржене обіймає 1200 
карток іп Гоїіо.

Дня 27-го м. м. отворив с е р б с к и й  ко
роль скупштину троновою бесідою, в котрій 
сконстатував добрі відносини до всіх держав, 
отже також до Туреччини. Сим має Сербія 
також обовязок прилучити ся до акциї удер- 
жаня мира; дальше оповіщує мова закінчене 
конверзиї Фінансової, проект устави що-до до
повнена орґанїзациї війскової і проект зміни 
конституциї. Зміст адреси скупштини знають 
наші читател'ї з телеграм; зрештою є она па
рафразою тронової бесіди. Внутрішнє політичне 
положене в Сербії не дуже потішаюче. В скуп- 
штииї не засідають посли, вибрані вільною во
лею народу, а іменовані королем. Очивидно 
не має правительство чого таких послів побо
юватись, а міжтим тішать ся радикали вели
кою симгіатиею у народу. Король Мілян, а о- 
після Наталія старали ся привести до порозу- 
міня між королем а тим сильним сторонництвом, 
але король не міг згодити ся на становище ра
дикалів в справі конституциї. На кождий спо
сіб сегоднїшні відносини в Сербії суті, нездо
рові і непевні; правительство не імпонує ніко
му, навіть і власній більшости ні. Ся ситуация 
тим нрикрійша, що навколо Сербії панує не- 
супокій.

Б о л г а р о к  е собраніе відбуває вже спо
кійно свої засїданя. Ухвалено вдові по Стоя- 
нові виплачувати пенсиї 6000 Фр., а вдові по 
Белчеві лише ЗоОО Фр. (замісць дотеперішнйх 
9000 Фр.). Член собранія Такев поставив вне
сене, щоби всім Болгарам, котрі від року 1886 
опустили вітчину, уділено амнестию, а бувшим 
болгарскжм ОФІцирам, що тепер служать в ро- 
сийекім війску, щоби крім того вернено їх дав
ну ранГу.

В Р  о сн  і віє мабуть иньший вітер. Ми 
вже попередного разу доносили о письмі По- 
бідоносцева до міністра внутрішних справ, а 
тепер долучимо до того мову тайного совіт- 
ника і бувшого учителя вел. кн. Юрія, Капу
стина. В тій мові виступив Капустин, котрий 
тішить ся ласкою на царскім дворі, рішучо 
против того, щоби надвір над народними ро-

таки не можна було припустити, щоби пра- 
вительство поступалов так суворий спосіб 
8 социял'істами. Тим очивидно огірчені соци- 
ялїсти до крайности і заповідають завзяту бор- 
бу. Надто вражають загально дуже прикро ча
сті процеси о образу маєстату, чого перше не 
бувало. Коли вбере ся все те разом, то дістає 
ся вельми непотїшаючий образ внутрішного 
положеня в Німеччині, що відібє ся без сум
ніву також на парламенті.

Президент і т а л ї я н ь с к о г  о міністер
ства Кріспі мав, як можна було сподївати ся, 
вже з самого початку парламентарної роботи 
горячий день. На засїданю дня 28-го м. м. 
відповідав він на інтерпеляциї в справі вну
трішної і заграничної політики та вибору рад
ника трибуналу апеляцийного Ґвіо. Щ о-до по- 
елїдиого питаня піднесла опозиция, що секре
тар бюра Крісніого, ГПінелї, давав Ґвіови 
20.000 лїрів, щоби сей лише відступив від 
своєї кандидатури. На се відповів Івіо, що ему 
справді давали відступного, але зовсім не лю 
ди правительственні. Вкінци рішено на дома- 
ганє Кріспіого передати сю справу осібній ко- 
місиї з девятьох членів. В справі внутрішно- 
полїтики заявив Кріспі, що правительство му
сить супротив републиканцїв і социялїстів по
ступати строго, бо сі послїдні не ріжнять ся в 
практиці нічим від анархістів. Супротив цер
кви правительетво придержує ся ґваранцийної 
устави тепер так само, як перше, і не думає 
сего становища полишати. Щ о-до заграничної 
політики, то правительство вислало свою фльо- 
ту на всхід , а ся буде єдино італїяньскі інте
реси боронити і нікому вислугувати ся. — Про
тив внутрішної і заграничної політики Кріс
піого виступив на однім із слідуючих засідань 
бувший президент міністрів Рудінї і закинув 
Кріспіому, що єго внутрішна політика є лише 
утиском волі, а політика против церкви про
сто без ціди. Супротив заграничної політики 
Кріспіого жадає, щоби Італія вставляла ся 
о задержане теперішного стану. Ся промова 
зробила загально велике вражінє, як се навіть 
правительственні орґани признають.

У Ф р а н ц и ї  звернули особливу увагу 
на слідство против адмірала Жерве, котрому 
закидують, що з єго вини знищили ся чотири 
кораблі, бо наїхали на мілину. Жерве нале
жить до тих моряків, котрі остро протестують 
против вмішуваня цивільних осіб в справи 
маринарки і тому має великого соперника в 
теперішнім міністрі маринарки Льокроа. — 
Француеке міністерство рішило ся на відваж
ний крок: оно зірвало цілковито з социялї- 
стжми при нараді над справою Мадаґаскару. 
Тепер мусить Буржоа старати ся о підпору

сийскими школами віддано духовеньству. Вся 
росийска праса обговорює сю промову, но жад
на не осьмілюе ся против неї виступити. Щ о 
річ Капустина не повинна остати ся без впли
ву і наслідків, видно і з того, що земствам, 
котрі повносили просьби о заведене нових 
шкіл народних, уділено на те дозволу без пе
решкоди.

В Ц а р г о р о д ї  стоїть тепер на першім 
місци політичної дискусиї допущене другого 
стацийного корабля кождої держави на Босфор. 
Султан не хоче на те зізволити під вимівкою, 
що поява другого корабля під Царгородом могла 
би збурити могаметаньске населене. Але й ам- 
басадори рішили ся не відстунити від свого 
жаданя, бо тим дали би за великий вплив ста- 
ротурецкій партиї, котра операе ся всяким ре
формам. Надійшла навіть телеґрама, що один 
анґлїйский корабель хотів дістати ся до Бое- 
Фору, але Турки на него стріляли і він мусів 
вернути. Султан очивидно спекулює на те, що 
таки однодушність европейских держав спіткне 
ся на чімсь, але сего годі сподївати ся після до- 
теперішного впливу знаного предложеня ґр. Го- 
луховского. Навіть росийска праса, котра доси 
держала ся відсторінь, тепер домагае ся невідсту- 
иленя від жаданя, бо то було би — як пишуть 
„Биржев. Відомости" — початком проволіка
не справи в безконечність, та заповідженем 
протесту против вмішаня держав у внутрішні 
відносини турецкої держави; а без натиску 
нема надії, щоби Туреччина що небуть вро
била.

Д р іб н і в іс ти .

Чернівці, <ідл 7. грудня 1895. р.

П. Володимир Михальский, судовий ад’юнкт, 
іменований заступником прокуратора в Чер
нівцях.

Нова друкарня в Чернівцях. Урядова Сгегпо- 
хуіігег 7Л§. оголошує, що товариство „Руска 
Рада“ одержало концесіїіо па друкарню для ви
давана нашої ґазети „Буковини1*.

Іменованя. Мінїстер судівнацтва іменував: 
судиш пов.тового в Вишшвчику Кароля Любач- 
Могильнацкого радником суду краєвого з остав
лене» в місци теперішної служби. — Судиї по
вітові : Алойсій Бравн на Старій Соли, Володи
мир Гузар в Потоці золотім і Володимир Яєов- 
с.кий в Березові іменовані секретарями ради в 
суді окружнім в Коломиї. — Суднями иов тови-

ти до занять і привичок молодости. Ціцеро в 
творі Пе зепесіиіе любить, „коли молодець 
має в собі щось із старця, а старець щось із 
м олодця/ Але Ціцеро не був гігієніст і забу
вав, що старець бажаючий в собі мати щось з 
молодця, стає ся що найменьше сьмішним.

Умірковане, рух і воздух чудесно довго 
удержують чоловіка в стані молодости. Цісар 
Вільгельм аж в 86-ім році житя чув утому по 
їзді верхом, Льорд Пальмерстон в 80. році жи
тя здивував усіх людий своєю доброю памя- 
тию; деклямував н. пр. цілі уступи з „Георгі
ків". Ґледстон, що родив ся в р. 1809, ще до 
недавня, а може й нині стинає дерева, а то 
все лиш длятого, як сам каже: „що від ди- 
тиньства кождий кусень мяеа обертав 2 0 ра
зів в губі, ваким ликнув.“

Тому сто літ ніхто би був не повірив то
му, що натиснувши електричний Гузик у ком- 
жаті, дзвінок почне дввонити в кухні. А таки 
в се нині всі вірять, бо бачуть влаеними очи
ма. Однак і нині учені не вияснили, що то за 
сила елєктричність: знаємо, звідки бере ся, що 
робить, але що она властиво є, не знаємо. Так 
то тепер не хочемо вірити, що можна переси
лати думки бе8 почти і баз телеґраФу; що оно 
є, не внаемо, але єсть!

Возьмім для порівнаня два інструменти, 
зовсім до себе подібні і повісьмо їх у вовдусі

здалека від себе. Коли добудемо звук з одного, 
другий також відізве ся тихо. Щ о -ж се за об- 
яв ? — Два рівні маГнети також чують до се
бе „симпатию" навіть здалека. Руш одного, і 
другий рушить ся. Вовьмім тєлєфон. Говори
мо на однім кінци дрота, а голос відзиває ся 
на другім. Звідки се береть ся ? Наука не має 
на се відповіди, лише констатує Факт.

Пересилати думку можна н. пр. так : Іван 
сидить в Чернівцях і думає собі, що добре зро
бив би Стєфян у Львові, як би приїхав до Чер
нівців. СтеФан їде на ззлїзиицю і приїзд жає до 
Чернівців. Се —- як каже анґлїйский учений 
Ьо<І£е з Ліверпулю •— зовсім можливе між 
людьми, котрих лучить симпатичне свояцтво/
— Маї. (диіЬгіе зробив такий доеьвід: дві 
особи, що стоять по обох сторонах муру, дер
жить ся ва руки крізь діру в мурі, заліплену 
так, що в дірі поміж рукою а муром місця не
ма. Вкладав в уста одної особи річи смачні і 
несмачні і. переконав ся, що друга особа від
чувала все, чи солодке, чи гірке. Так само 
можна подразнити нерви слуху, нюху і вору.

ПроФ. Ьо<І£Є каже, що знає сам кілька 
досьвідів з пересиланем думки на віддалене. 
Заохочує також людий робити досьвіди, котрі
— як каже - не суть ані трудні ані непри
ємні. Можна їх робити в дві, три особи без 
нічиєї помочи. Досьвіди поміж членами роди
ни або поміж кревними удають ся лучше, ніж 
поміж чужими; особам собі прихильним, скор

ше вдає ся така проба. Припустім, що отець 
8 сином находять ся один в одній, другий в 
сусідній комнатї. Отець дивить ся з більшим 
напруженєм думки на образ на стіні і питає ся 
відтак сина, о чім думав перед хвилею.

Товариство душевних розслїдів в Льондо- 
нї має видати о тім книжку- Хоче докавати, що 
і на найдальші простори можна пересилати 
думки. О небезпечности, грозячій любій особі, 
— каже проФ. БосІ^е — о смерти дитини, бра
та, мужа можна давати внати без письма і 
телеґраФу в декотрих обставинах, що успособ- 
люють прихильно до принятя такої відомости. 
Сей обяв називають телєнатиею, т. є. симпати- 
єю на віддалене. Наука не знає доси нічого 
про телєпатию; знає лише, що еї обяви прав
диві. Досьвіди можна навіть повтаряти. Мож
на не рушати, не сказати слова, не глянути, 
лише думати про когось другого, а  той дру
гий се відчує. Залюблені знають се добре.

Після вістий з Америки заносить ся на 
цілковитий переворот в будівництві тих вели- 
каньеких пароходів, що удержують комунїиа- 
цию через океан між Европою і Америкою, а 
свою подорож відбувають в часі нецілого тиж
ня. Іменно якийсь інжинєр Ришард Пунїтон з 
Відїямспорт вигадав новий корабель, що змо
же переїхати море між Европою а Америкою 
за три дні. Щасливий винаходець дістав вже
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ми іменовані ад’юнкти судів повітових : Іван Я- 
рпна з Лопатина для Старої Соли, Макс Фіп- 
кельштаан з Бережан для Березова, Йосиф Ле- 
хицкий з Коломиї для Заболотова, Фр. Маєр з 
Рави рускої для Пбтока золотого. — Субститу
тами державних прокураторів іменовані ад’юнкти 
судів пввітових: Денис Гайдер з Чорткова для 
‘Самбора і Йосиф Сварнчевский зі Самбора там- 
же. — Ад’юнктами судів повітових іменовані 
авскультанти : Бдв. Дзюбановский для Товстого, 
Тгн. Кавецкий для Збаража, Володим. Кульчиц- 
кий для Лопатина, Лев Бережницкий для Грима- 
лова і Володимир Русин для Радехова. — Пере
несені ад’юнкти судів повітових: Ем. Голубов 
ский з Радехова до Рави, Ів. Ангельчиковский 
зі Збаража до Чорткова, Жигм. Фінкельштайн з 
Товстого до Бучача і Ом. Билинкевич з Грима- 
лова до Галича. — Субститут прокуратора в 
Самборі Меч. Моравский іменований радником 
суду краєвого в Коломиї.

З чєрновєцкої ради громадскої. На засїда- 
ню дня 5 го с. м. устроїв бар. Мустаца, котро
му очивидно дуже жаль, що мівїстер Ґавч не 
приплеснув зараз на жадане Волохів, щоби в 
Чернівцях основано також волоскі паралельки, 
таку штуку. Він заявив, що міністерство рішило 
лише низшу Гімназию оснувати а рада громад
ска прецїнь дарувала місце на цілу Гімназию. 
Отже він хоче поставити пильне внесене, що ра
да громадска жадає висшої Гімназиї, а не лише 
низшої. Коли всї згодили ся на пильність, поста
вив бар. Мустаца внесене, щоби в Чернівцях о- 
•сновано висілу Гімназию з в о л о о к и м и  Б р у 
с к и  м и и а р а л є л ь к а м и ! Дарма, що радни
ки підносили протест против сего підступу, бо о 
паралєльках первіетно навіть не говорено, вне
сене бар. Мустаци перейшло більшостию одного 
голосу. Хоч сему рішеню не можна ніяк призна
ти якого небудь Практичного наслідку, то годї 
не замітити, що Волохи стараюгь ся за всяку 
ціну і веїми ередетвами осягнути ціль. Чи єсть 
в тім етика'?...

Улекшемя в лєґалїзациї нотарияльній. По
■многолїтнпх заходах удало ся перевести закон 
о улекшенях в лєГалїзациї, іменно- в дрібних 
справах. Закон той має значінє лиш для селян 
і виданий в їх користь. Доси всякі грамоти при- 
ватні, на підставі котрих мало бути якесь право 
до книг ґрунтових вписане або з них впчеркне- 
не, як н. пр. контракти куина , продааи, замі
ни, цесиї, скрипти довжні, квіти ексгабуляцийні 
і пр. мусїли бути нотарияльно (або судово) ле
галізовані, отже селянин мусів з найменьніою 
грамотою удаватись до нотаря і за контрактом 
куина і иродажи парцелі або части парцелі вар
тосте кількох або кідьканайцятьох зр. мусів пла
тити нераз і понад 10 зр., а вже дешевшого

патент наявній винахід в Канаді, Анґл'и і Ні
меччині. Кораблі Пунїтона вмінять передовсім 
^УД°ВУ кадовба, а по его боках буде уміщених 
пе пять пар іпруб, а окрім того одна пара на 
перед! корабля. Ся посл'їдна пара буде служи
ти до ровбиваня • филь води і зменшеня еї опо
ру. Прочі пари шруб, сягаючи крилами на 
пять стіп у воду , будуть гнати корабель. Поо
динокі пари ихруб будуть уложені в віддаленю 
100 стіп одна від другої, так, що кадовб кораб
ля буде мати 600 стіп довжини. Після вавіреня 
винаходця, лежить користь его будови корабля 
не лише в тім, що корабель буде плисти незви
чайно скоро, але також і в більшій безпечности 
в борбі 8 филями, навіть если море неспокійне. 
До того кожда піруба дїлае сама для себе о- 
кремо, так, що коли вломить ся одна з них, 
то се не спиняв корабля і вій при помочи про- 
чих шруб пливе дальше. Величенні машини 
поміщені в перед!, середин! і в надовбі кораб
ля, обертають трубами. Коли відкрите Пунїто
на показало ся дїйстно таким, як заповідають 
американьскі часописи, то оно викликало би ве
личезні наслідки в відносинах торговельних 
сьвіта. В Гамбурвї будує ся вже корабель після 
вигадки Пунїтона, а анґлїйска адміралїция уда
ла ся до винаходця 8 просьбою, щоби їй при
слав вворець свого корабля.

контракту не було як за 5 зр. Тепер та уста
ви, упала що-до грамот о предметі вартости до 
50 зр, а у наших селян справи о предметі вар
тости низше 50 зр. становлять 99°/о всяких їх 
інтересів. Закон з дня 5-го червня 1890, ч. 109 
В. з. д. впроваджений в Галичині законом з дня 
20-го вересня 1895 ч. 62 В. з. кр. приписує, іцо 
всякі грамоти висше вичислені, наколи їх иред 
мет має вартість до 50 зр. (до тої суми не чи
слить ся відсотків і належностий иобічних), до 
своєї цілковитої віродогідности і прждатности до 
впису табулярного не потребують анї нотарпяльної 
анї судової лєі'алїзациї підпису, лише вистануть 
підписи виставляючого грамоту і двох вірогід
них еьвідків, котрі виставляючого грамоту лично 
знають. На підставі того закони можна вже такі 
грамоти зладити в селі, если писар громадский, 
або хто иньший мають поняте бодай о заеаднж- 
чих квестиях правничих, а вже на-певно можна 
ті грамоти зладити у адвокатів за 1 або 2 зр.

Примірна громада. Громадска рада села 
Теляже, сокальского повіту, р шила, іцо кождий 
член громади буде караний урядом громадским. 
єсли знайдуть єго пяного в корчмі або лише 
при піяньстві. Дай Боже, щоби ся постанова 
мала бажаний успіх і стала добрим приміром 
для всіх иньших громад.

Про кошти державного веденя метрик в 
Угорщині доносять: Підчас дебати над буджетом 
заявив угорский мінїстер справ внутрішних, що 
він переступив первіетно прелїміновані кошти 
веденя метрик в квоті 800.000 зр., лиш о 64 000 
зр., тож онозицня не має причини голосити, що 
церковно-політичні закони накладають нові ве
ликі тягари податкові. Тепер же один знатнїй- 
ший посол зачав збирати по краю дати, з ко 
трих показує ся, що хоч держава яко така не 
стягає з населена більше як 840.000 зр. на ве
дене метрик, то знов окремо додатки комбатові 
і громадскі на ту ціль виносять майже иотрїйну 
квоту повасшої суми. З того виходить, що насе
лене угорске мусить платити річно на державне 
ведене метрик цілі чотири мілїоип.

Страшна 6уря лютила ся нередвчера вечером 
і в ночи у Відня. Богато шиб віконних розбито, 
дахівки, написи склепові позривні. Лучили ся 
також випадки покалічена ; писателя Давида ки
нуло на землю, при чім ФІра єго переїхала і 
зломила ему ногу.

Під ладом. ІІять селян-робітників з села 
Ульвівки, сокальского повіту, вертали дня 29-го 
м. м. з лїса, де рубали дрова, домів. Они мали 
перейти через Буг, але ріка вже трохи пример
зла, так що анї поромом не можна було пере
їхати анї через лїд перейти. Отже селяни сїли 
в човен і розбиваючи веслами лїд хотіли діста
ти ся на другий берег. В човнї було ховско і 
один селянин переважив ся і перевернув ціле 
човно. Два селяни не дали ся п'рвати водою і 
ломали руками лїд так довго, поки не дістали 
ся на мілке місце. З трех потапаючих один зма
гав ся ще з водою і головою перебив лїд та став 
по шию у водї. Побачивши се, прибігли згадані 
два селяни ему в поміч і вирятували єго. Прочі 
два селяни пропали під лвдом і доси навіть не 
винайдено їх трупів, бо Буг замерз цілком.

Зле бити — СТИДНО. Процес за уб'йство 
відбув ся сими днями перед судом присяжних 
в Коломиї против Олекси Тонюка з Жабя і єго 
вітця Павла. Акт обжалованя так ту справу 
представляє : Олекса, молодий 19-лїтний паробок 
з Дзембронї (присілок Жабя), вернув ся одного 
оеїнного вечера з полонини з худобою, котру 
ціле літо пас в горах. На другий день мало від
бути ся віддане худоби властителям, котрі пові
домлені о тім наперед, численно зібрали ся в 
Дземброни. О годині' 10-тій вечером донесла 0- 
лекеї єго челядь, що цропав один з повірених 
єго опіці коний. Найблизшим сусідом вітця 0 - 
лексп, Павла, був стрик Іван. Глядаючи коня, 
зайшов Олекса до него і дїйстно найшов на єго 
подвірю згубу. Олекса взяв коня і пішов з ним 
на місце, де ночувала решта худоби. В половині 
дороги заскочив єго стрпк з двома дочками і 
зажадав звороту коня або заплати за шкоду, що 
кінь зробив. З тої причини счинив ся спір і тим 
скінчив ся, що Олекса ударив стрика так силь
но палицею в голову, що той упав без памяти

з роперпденою головою на землю і; за дві го
дини помер. Характеристичне мало бути пове
дене вітця убійника, Павла, котрий в часі' спо
ру мав відозвати ся до сина: „Бий, а добре, 
щоби тобі не було встиду“ . По переведеній роз
праві засудив трибунал Олексу на три роки 
тяжкої вязницї. Вітця єго, Павла, зовсім уне- 
виннено.

Сумлінність. В Парижа є робітник Юлїян 
Хатен, котрий вже від довшого часу не мав жад
ного занятя. Оногди він через 4 дни нічого не 
їв і длятого рішив ся втопити ся в Оекванї. По 
дорозі знайшов пакунок, в котрім було 150.000 
франків. Сейчас пішов на полїцию і віддав ці
лий пакунок. Урядник побачив перед собою ду
же нужденного чоловіка, отже запитав про єго 
житя а довідавши ся, що він вже через чотири 
дни нічого не їв, подарував ему 10 Франків. На 
другий день зголоспв ся богатпй Американець по 
гроші і похваливши нахідипка за єго сумлін
ність, подарував ему 5000 Франків. Вкінцн він 
питає, чи нахідник й тепер ще думає о самоубій- 
стві, а сей відповів: нї тепер оженю ся з бід
ною дівчиною і ми будемо щасливо з собою жити.

Фальшиві десятки иоявали ся Народи, по- 
віта чесанівското, де одна жінка дістала пять 
штук тих Фальшивікатів від якихсь незвістних 
купців за продані безроги ; а в Кракові появи- 
ли ся Фальшиві корони.

Пявки. Дня 27-го с. м. відбула ся в Бере
жанах перед звичайним трибуналом карна роз
права против Берка ТайхберГа з Кунашева, в 
бурштиньскім повіті, обжалованого, що за суму 
265 зр., котру позичив селянипови Николаєви 
Костикови, взяв від него за пять літ титулом 
процентів збіже вартости 232 вр. та купив в>д 
него на основі різних мнимих контрактів титу
лом дальших процентів за тих пять літ і титу
лом звороту каиіталу, поле вартости 1500 зр. 
ТайхберГа засудив суд на рік арешту та на 
грошеву кару 50о зр., а заразом уневажнив всі 
иравні умови заключені в тій справі та судові 
вироки, які були на основі тих контрактів ви
дані. — Перед кількома тижднями засудив той 
самий суд Хаю &рідберГову і Хаскеля Штрай- 
занда за лихву і обманьство : Хаю на чотири, а 
Хаскеля на півчетверта року вязпицї. Против 
того засуду внесли они жалобу неважности, ж 
суд за кавциєю 1500 зр. вупустив їх на волю. 
Найвисший трибунал жалоби не увзгляднив і ви
рок в цїлости потвердив, Однако обжаловані не 
ждали урядового повідомлена о вислїдї розирави, 
а утїкли до Америки відрікаючп ся й кавцпї. В 
тих процесах лихвяреких; так численних в о- 
статних часах, замітна не лиш те, що сини Ізра- 
іля представляють ся як пявки селяньскі, але й 
те, що селяни в декотрих наших сторонах без- 
гранично темні; бо так дати ся обдирати, як н. 
пр. сей їостик, може лиш чоловік без наймен
шого нонятя о сьвітї.

Помер у Львові Ом. ДерінГ, польский ар
тист драматичний.

тшієірдми „Буковини"
з дня 7. грудня 1895 р.

Відень. На вчерашнім засіданні ради дер
жавної вела ся дебата над пильним внесенем 
пос. ПернерсторФера в справі реформи виборчої. 
Ґр. Баденї заявив, що при Генеральній будже- 
товій дебатї дасть головний нарис реформи. 
ЛюеГер напав на бувше коалїцайне міністерство 
і лівицю, а вкінци сказав, що ческої опозициї 
нема чого бояти ся, бо ческий лев став смирнїй- 
шим. На то відповів остро пос. Кайцль. Бесід
ник приписує закіди ЛюеГера особистим при
чинам і застерігає для Молодочехів ираво, в 
кождій справі рішати ся за або против неї, а 
рішучо протестує против веденя ЛюеГером. 
По відповіли ЛюеГера і ПернерсторФера відки
нено пильність.

Букарешт. Доси вибрано до сенату 105 лі
бералів а з консерватистів. В двох округах від
будуть ся ще тїснїйші вибори.
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ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО П
„Р У С К А  БЕС І Д А“ ф

б Чернівцях.
у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 

мас на складі:

„Ілюстровану бібліотеку-
для молодїжи, міщан і селян, редаґовану 

Омеляном Поповичем
рову 1886, 1887, 1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1893, 
1894, по 1 зр. 20 вр. за рочник, а всї 9 разом (V 

за 9 злр. У
— З пересилкою почтовою 9  зр. ЗО кр. — Пі

ф
ф
с
ф

В  Дрібній бібліотеці, видаваній у Львові 
Костем Павьковскин/ вийшли доси сї книжочки 
равом чисел 13):

Байки Евїена Гребінки (10 кр.)
Малярі, оповідане Всеволода Гаршипа(Юкр.)
Пролісок, поезиї Павла Граба (20 кр.)
З ЧУЖОГО поля. Переклади Павла Граба 

(20 кр.)
Що то є господарність — Герінґа (пере

клад В. Герасимовича) 20 кр.
Поезиї Осина Маковея (20 кр.) ч
ОФерма, оповідане его-ж (10 кр.)
Твори Івана Сурика, переклад з росийского 

(10 кр.)
Украіньскіписаня Митра Оленьковича(Ю кр.)
Писаня Василя Кулика (10 кр.)
Останні романи Г. Сїнкевича. Два відняти 

М. Грушівського, читані в львівськім „Клюбі Ру- 
спнок“ . Видане Василя Лукича. Накладом ред. 
„Зорі“. 16°. 50 стор.

Твори Степана Руданьского. Том І. Пісні. 
Приказки. ІІрислівя. Байки. Бібліографічний по
казник. Заголовки „Сьпівомовок". Видане М. Ко
мара. Коштом видавця. — У Львові 1895. 16° 
192 стор. Ціна 40 кр. (в портретом автора).

Кобзар Тараса Шевченка. Виборг поезій 
ля народу. Частина друга. — (Книжка тов. 
Просььпа" Львові чч. 184— 185) мал. 8° 136 

стор. Ціна 20 кр.
Повістки і ескізи з українського житя —

А . Кримського, появили ся у Львові з друку. 8° 
Стор.І— І ¥ + 1 —322.

Василь Чайченко. Байки. — Накладом ре
дакції! ,,3орі‘‘ у Львові, мал. 8° 68 отор. — Ці
на ЗО кр.

Чернеча республика на Афонї — Василя 
Щурата (10 кр.)

Нарід в неволі (то що було друковане і в 
Н ед іл і}  —  10 кр.

Микола Палкин Льва Толстого, оповідане 
10 кр.

товариство взаїмних обезпечень 
у Л ь в о в і ,  

улиця Налови ч. 11, 
засноване на підставі концесиї ц.

■ к. міністерства справ виутрішних 
] з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751,
І розпочало свою діяльність дня 15.

н. ст. вересня 1892 р.
І ,,Днїстер“ , опертий на засаді взаїмности своїх чле

нів, обезпечае всяке майно движиме і недвижиме про
тив шкід огневих під найириступнїйшими услівями 

і почислюе можливо найнизші премії.

В сякі шкоди ліквідують ся і ви
плачують ся сейчас по пожарі.

Згелошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема 
аїмнтів „Дністра1*, прижимають ся.

в Чернівцях.тов

РІХТЕРА
„якірн і коробки з камінчиками до будови"

ще й тепер не досягнені: суть вони най- 
любленїйшим подарунком різдвяним для
дїтий трилїтних. Вони дешевші, як кож- 
дий аньшай подарунок, бо тривають 
много літ і їх можна навіть по довшім

часі доповнити і збільшити. НеФальшоваиі

якірні коробки з камінчикамидо'будови

суть одинокою забавкою, котра знайшла у всіх
краях одноголосну похвалу і котру всї ті, ко- .
знають, з переконана дальше захваляють. Хто

сего, в своїм роді одинокого способу забавного і інтересуючого ще не знає, той нехай як най- 
скорше замовить від підписаної Фірми новий ілюстрований цінник і там прочитає всї дуже ко- 
ристні письма і сиравозданя. — При закуплеию прошу жадати ласкаво виразно: Ріхтера якірні 
КОРОбки з камінчиками до будови і відкинути кожду коробку без нашої Фірми і марки , ,якір** 
яко Фальшиву. НеФальшовані якірні коробки з камінчиками^ до будови можна набути за 35 кр.,

70 кр., 80 кр. 5 зр. і висше у ВСІХ ВИДНЇЙІПИХ СКЛАДАХ ЗАБАВОК.
НОВІСТЬ! Ріхтера забавки терпеливости:Яйце Колюмба. громозвід, хрєстолом, загадка 

круга, головолом, Пітаґорас і т. д. — В нових зошитах поміщені й задачі для подвійних заба
вок. Ціна 35 кр. від штуки. Лише з правдивою маркою „якір".

Ф. А д. Р і х т е р і К 'о м  п.
перша австрийско-угорска ц. к. упривілїов ана фабрика коробок а камінчиками до будови.

ВІДЕНЬ. І. Мібеїипдепдаеее Йг. 4.
КиДоІвІасИ, А ііеп, К о ііегД ат , Ьопйоп Е . С.. Х ет-’їо г к .

Вже ГОТОВИЙ
ілюстрований буковиньский православний

аж* К А Л Е Н Д А Р Н О
на рік переступний

1896
г— ІД ї н а 50 кр. т̂***~*

— (З п е р е с и л к о ю  55 к р.) —
Зміст.

Календар історичний. — Календар астро
номічний. — Календар церковний. — Сьвята ру- 
скі і римскі, (червоно друковані), схід і захід 
сонця, відміни місяця, погода. — Календар жи- 
дівский. — Поминальний календар славних Ру
синів. — Дім цїсарский.

II.
Наші гроші і важнїйші заграничні. — Мі

ри і ваги (нові і старі) — ТелєїраФІчні припи
си. — Почтові приписи. — Приписи желїзничГ 
— Скалї стемпльові. — Належитість від виисів 
гіиотечних. — ІІлян їзди на зелїзницях.

II I.
Для науки і забави.

І’ о л о в о с ї к п  с ь в . І в а н а  Х р е с т и 
т е л я .  (З лірника Ю. Федьковича з новим пор
третом поета). — О. Є р о Ф т е й  Ф е д о р о -  
вич. (Житєнись з портретом). — Н о в а  ус га
ва  о х о в а н ю  х у д о б и . (Популярна наука).

- Я к  з а к л а д а т и  к р а м н и ц і ?  (Популярна 
наука). Р о з м о в  а Ч и т а л ь в и к а  з І в а 
ном Б а й д у ж н и м . — П р о  к а т а с т е р  
р у н т  о ви. -— Щ о л ю д и й  є д н а є ?  (По 

вістка Д. М.) — П р а в д а .  (Повістка 6. Я.) д- 
Д е щ о  з г о с п о д а р с т в а .—І л ю с т р а ц и ї .

IV.
Шематизм буковиньский.

V.
Оповіщена.

З а м о в л е н я  п р и й м а є

„Русла Бесіда і Редакция Буковини

Відповідає за редакцию всип Макввєй друкарні Г Чоппа.

|  ТОВАРИСТВО „ВРОСЬВІТА"
нри зближаючих ся іспитах в школах

"ф) народних подав до відомости Сьвітл.Рад 
ф  Шкільних, Впов. сьвнщеників, катихи- 

тів, учителів і родичів, що книжки на-
*Т( кладу товариства, призволені кр. Радою 
,5л шкільною на премії для учеників, крас- 

но оправлені з позолоченими берегами, 
можна купити в канцелягиі товариства

Ж  ПРИ УЛИЦИ Вірмєньскій ч. 2 по слідуючій 
Ж  ц їн ї :
ІЖ  Роскази про сили природи 20 вр. Омовіданя о жи- 
О  тю сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для Дїтий 
бХ-і 27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси 
КЛ ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Лей і ко- 
бф моплї 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоти 

і ліси 20 кр. Венямин Франклїм 16 кр. На до-
Ж  сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жите 

сьв. великомученика і лікаря Пантелеймона 20 кр. 
тЧ' Дрібна птиця госнодарска, а великі гроші .20 кр.
« и  Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідні і пожи- 

точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методик 
22 кр. Молитменник народний (в звичайній опра-

Ж  \  ві) 20 кр.

Ж  в лучшій оправі:
Ж ) а) хребет полотняний і золочений хрест з переду 

25 кр. б) цїла оправа полотняна, береги золочені і 
ф  золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвеник
Ж  народний великий по цїнї 90 кр„ 1-10, 1*30, Г60 

і 1-80 зр.

О Всякі замовленя висилають ся скоро 
і точно.

Ьіпітепі. Сарйісі сотр.
з цитики Ріхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий уємирю- 
ючий лік на втиране: но цїнї 40 кр., 7о 
кр. і 1 зр.; можна купити у всіх антиках. 
Просимо жадати сей загально улюблений 
домашний лік просто під назвою 

Ріхтера ІЛ п ітеп Із  котвицею 
і иркикиаті з оаторожноетию лиш* флнш- 
ни зі зіаякм значком охоронним ,,Котвиця“ , 
бо лиш* ті правдмві.

Аптика Ріхтера 
юд золотим львом у Празі.
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